

# आवध की आवाज

www.avadhkaawaz.com

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक समाचार पत्र राजधानी लखनऊ उत्तर प्रदेश से प्रकाशित

वर्ष-12 अंक-182

R.N.I.- UPHIN/2012/45127

लखनऊ

बुधवार 1 नवम्बर 2023

पृष्ठ - 4

मूल्य-3 रुपया

## संक्षिप्त समाचार

### टप्पल में बनेगा 900 बेड की सीसीयू, स्वास्थ्य मंत्री ने प्रस्ताव पर लगाई मुहर

अलीगढ़। अलीगढ़ के टप्पल में 100 बेड की क्रिटिकल केयर यूनिट (सीसीयू) की स्थापना की जाएगी। अलीगढ़-टप्पल-पलवल मार्ग पर यह अस्पताल बनाया जाएगा। जिससे कि दुर्घटना में घायल होने वाले गंभीर मरीजों को बेहतर इलाज देते हुए, उनकी जान बचाई जा सके। प्रशासन ने इस क्षेत्र में यूनिट स्थापित करने के लिए शासन को प्रस्ताव भेज रखा था। जिस पर सूबे के डिप्टी सीएम और स्वास्थ्य मंत्री ने मुहर लगा दी है। जल्दी ही इसके लिए बजट जारी करके यूनिट की स्थापना का काम शुरू किया जाएगा। जिससे कि लोगों को तत्काल जीवन रक्षक उपलब्ध कराया जा सके और टप्पल क्षेत्र में ही उन्हें बेहतर इलाज मिल सके। अलीगढ़ के खैर टप्पल क्षेत्र में वर्तमान में गंभीर इलाज के लिए कोई व्यवस्था नहीं है। इसलिए किसी तरह का हादसा होने पर सीएचसी से गंभीर मरीजों का तत्काल जिला अस्पताल या फिर मेडिकल कालेज के लिए रेफर कर दिया जाता है। कई बार समुचित इलाज न मिलने के कारण मरीजों को अपनी जान से हाथ धोना पड़ता है। जिसके चलते लंबे समय से इस क्षेत्र में सीसीयू की मांग की जा रही थी। प्रशासन से स्वास्थ्य विभाग से प्रस्ताव लेकर इसे शासन को भेज दिया था। अब इसमें जल्द से जल्द काम शुरू होने की संभावना है। टप्पल क्षेत्र में यमुना एक्सप्रेस वे या फिर हाईवे पर किसी तरह का कोई हादसा होता है, तो लोग अलीगढ़ आने के बजाय सीधा नोएडा जाना ज्यादा पसंद करते हैं। ऐसा इसलिए क्योंकि टप्पल क्षेत्र से अलीगढ़ जिला मुख्यालय आने के लिए लगभग 50-55 किलोमीटर की दूरी तय करनी पड़ती है। इसके अलावा टप्पल से अलीगढ़ आने के लिए लोगों को भीषण जान और अन्य समस्याओं का सामना भी करना पड़ता है। जबकि टप्पल में हादसा होने नोएडा जाना लोगों के लिए ज्यादा आसान होता है। इसके लिए लोगों को दूरी भी कम तय करनी पड़ती है और रास्ते में जाम जैसी समस्या का सामना नहीं करना पड़ता है। लेकिन टप्पल में सीसीयू बन जाने के बाद यह दिक्कत भी दूर हो जाएगी। यमुना एक्सप्रेस वे पर हर साल लगभग 2500 हादसे होते हैं। जिसमें समय पर इलाज न मिलने के कारण सैकड़ों लोग अपनी जान गंवा बैठते हैं। इसका सबसे बड़ा कारण है कि उन्हें गंभीर स्थिति में इलाज के लिए अलीगढ़ मुख्यालय तक आना पड़ता है या निजी अस्पताल में जाना पड़ता है। डीएम इंद्र विक्रम सिंह ने बताया कि टप्पल में क्रिटिकल केयर यूनिट बनाने के लिए पहले ही प्रस्ताव भेजा जा चुका था। उन्होंने बताया कि डिप्टी सीएम ने इस प्रोजेक्ट पर मुहर लगा दी है, जिसके बाद जल्दी ही टप्पल क्षेत्र में सीसीयू का काम शुरू होने की उम्मीद है।

## राजनाथ सिंह और सीएम योगी ने सरदार पटेल को दी श्रद्धांजलि, रन फॉर यूनिटी का किया शुभारंभ

लखनऊ। लौहपुरुष 'भारत रत्न सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयंती (राष्ट्रीय एकता दिवस) के अवसर पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने हजरतगंज स्थित सरदार पटेल स्मारक पार्क में उनकी प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित की। इससे पहले रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उनको श्रद्धा सुमन अर्पित किए। इस दौरान रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने एकता दौड़ 'रन फॉर यूनिटी को हरी झंडी दिखाकर शुभारंभ किया। कार्यक्रम में डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य, बजेश पाठक, सांसद कौशल किशोर, कैबिनेट मंत्री सुरेश खन्ना, मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्रा आदि मौजूद रहे। योगी ने राष्ट्रीय एकता के आधार स्तंभ और भारत माता के महान सपूत लौह पुरुष सरदार वल्लभभाई पटेल को श्रद्धांजलि अर्पित करने के बाद कहा कि वर्ष 1947 में जब देश आजाद हुआ था, तब स्वतंत्र भारत में अलग-अलग रियासतों को भारत गणराज्य का हिस्सा बनाने के लिए लौह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल ने महत्वपूर्ण योगदान दिया था। उन्होंने कहा कि मले ही उनके कार्यकाल के दौरान उन्हें तत्कालीन सरकारों ने सम्मान न दिया हो, लेकिन 2014 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सरदार



मत, मजहब, क्षेत्र और भाषा को भुला कर एक साथ एकता दौड़ 'रन फॉर यूनिटी' में शामिल हो करके सरदार वल्लभ भाई पटेल के प्रति अपनी कृतज्ञता ज्ञापित करते हैं। योगी ने शार्ट नोटिस पर बड़ी संख्या में एकता दौड़ 'रन फॉर यूनिटी' में शामिल होने आए बच्चों, युवाओं और बुजुर्गों को धन्यवाद देते हुए उनका आभार प्रकट किया। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि आज के दिन हमें उन सभी स्वतंत्रता

सेनानियों और नेताओं का स्मरण करना चाहिए, जिन्होंने भारत को आजाद कराने में और स्वतंत्र भारत के निर्माण में प्रमुख भूमिका निभाई थी। उन्होंने कहा कि जब भारत

क्षमता का ही परिणाम था कि भारत की एकता और अखण्डता सुनिश्चित की जा सकी। आप सभी ने जूनागढ़ रियासत और निजामशाही से जुड़ी घटनाओं के बारे में सुना होगा।

सरदार पटेल ने इन दोनों रियासतों का भारत में विलय कराया। जम्मू एवं कश्मीर के विलय का काम भी अगर सरदार पटेल को ही सौंपा गया होता तो संविधान की धारा 370 की समस्या पैदा ही नहीं हुई होती। सरदार पटेल ने उस समय सूझ बूझ और दृढ़ता का परिचय न दिया होता तो आज भारतवासियों को जूनागढ़ और हैदराबाद जाने के लिए वीजा पासपोर्ट की जरूरत पड़ रही होती।

## दिवाली पर सीएम का बड़ा तोहफा, पीएम आवास योजना के पौने 2 करोड़ लाभार्थियों को मुफ्त गैस सिलेंडर देगी सरकार

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की अध्यक्षता में आज लखनऊ के लोकमवन में कैबिनेट बैठक हुई। इस कैबिनेट बैठक में सीएम योगी ने लोगों को दीवाली का तोहफा

आकर्षित करने के लिए रियायती दरों पर जमीन देने और प्रोत्साहन देने के प्रस्ताव को मंजूरी दी गई। बैठक के बाद वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने बताया कि सैमसंग इंडिया को मेगा परियोजना के

निवेश पर जमीन खरीदने और रटाम्प ड्यूटी में छूट देने के प्रस्ताव पर मुहर लगी है। वहीं, सीएम योगी ने पीपीपी मॉडल पर पॉलिटेक्निक और आईटीआई के संचालन को मंजूरी दी गई



दिया और 20 प्रस्तावों पर मुहर लगाई। इस बैठक में प्रधानमंत्री आवास योजना के लाभार्थियों को दीपावली पर मुफ्त गैस सिलेंडर देने का ऐलान किया है। इसके तहत 1 करोड़ 75 लाख 4 हजार 385 लाभार्थियों को मुफ्त सिलेंडर दिया जाएगा। इसके अलावा सीएम योगी ने बड़ी कंपनियों को उत्तर प्रदेश में निवेश के लिए

15 वर्ष में 1751 करोड़ रुपये प्रोत्साहन राशि के रूप में दिया जाएगा। इसी तरह एलजी इंडिया का 567 करोड़ रुपये निवेश है। उच्च भी नियमानुसार प्रोत्साहन राशि दी जाएगी। वहीं, प्रदेश में एफडीआई के जरिए 9400 करोड़ रुपये का निवेश हुआ है। प्रदेश में एफडीआई नीति के अंतर्गत 100 करोड़ रुपये से अधिक के

है। कार्य में समानता के आधार पर एसएसआईटी के ईओडब्ल्यू में विलय को भी मंजूरी दी गई है। इसी आधार पर सहकारिता विभाग की विशेष अनुसंधान शाखा का सीबीसीआईडी में विलय करने का निर्णय और गिरवापुर, देवीपाटन और मुयदाबाद मंडलों में राज्य विश्वविद्यालयों की स्थापना को मंजूरी दी गई है।

## परिषदीय-विद्यालयों में मनाई गई सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयंती, निकाली प्रभात फेरी

लखनऊ। बख्शी का तालाब क्षेत्र में सभी परिषदीय विद्यालयों में सरदार वल्लभ भाई पटेल जयंती राष्ट्रीय अखंडता दिवस के रूप में आयोजित हुई। मंगलवार सुबह सभी परिषदीय विद्यालयों के छात्र-छात्राओं और शिक्षकों ने प्रभात फेरी निकाली। वहीं विद्यालयों में निबंध प्रतियोगिता एवं कला प्रदर्शनी भी आयोजित हुई। सभी छात्रों को देश की अखंडता बनाए रखने की शपथ भी दिलाई गई। बख्शी का तालाब क्षेत्र के पूर्व माध्यमिक विद्यालय हरशौरपुर परिषदीय विद्यालय में सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयंती मनाई गई। लौह पुरुष

सरदार वल्लभ भाई पटेल का जन्म 31 अक्टूबर 1875 में हुआ था। मंगलवार को राष्ट्रीय एकीकरण लौह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल का 148वां जन्म दिवस शरादीय अखंडता दिवस के रूप में मनाया गया। जहां छात्र-छात्राओं और शिक्षकों ने सुबह प्रभात फेरी निकाली। साथ ही छात्र-छात्राओं को शपथ दिलाई गई कि शर्म सत्यनिष्ठा से शपथ लेता हूँ कि मैं राष्ट्र की एकता, अखंडता और सुरक्षा को बनाए रखने के लिए स्वयं को समर्पित करूंगा। अपने देशवासियों के बीच यह संदेश फैलाने का भी भरसक प्रयत्न करूंगा। मैं यह शपथ अपने देश की एकता की भावना से ले रहा हूँ जिसे सरदार

वल्लभ भाई पटेल की दूरदर्शिता एवं कार्यों द्वारा संभव बनाया जा सका। मैं अपने देश की आंतरिक सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए अपना योगदान करने का भी सत्यनिष्ठा से संकल्प करता हूँ। इसके साथ विद्यालय में कला प्रदर्शनी एवं निबंध प्रतियोगिता भी आयोजित हुई। गौरतलब हो कि इस वर्ष लौह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल जयंती के अवसर पर लखनऊ के मुख्य विकास अधिकारी अजय जैन ने आदेश जारी किया था। जिसके क्रम में बीकेटी क्षेत्र के सभी परिषदीय विद्यालयों में सरदार वल्लभ भाई पटेल जयंती हर्षोल्लास पूर्वक मनाया गया।

## चारबाग रेलवे स्टेशन पर गिरा अधेड़, मौत

लखनऊ। लखनऊ के चारबाग रेलवे स्टेशन पर मंगलवार को अचानक से एक यात्री की मौत हो गई। यात्री प्लेटफॉर्म नंबर-6 से ग्वालियर की ट्रेन पकड़ने के लिए रेलवे स्टेशन आया था। इस बीच अचानक से गिर कर अचेत हो गया। उसे बलरामपुर अस्पताल लाया गया, जहां डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। मौत के पीछे हार्ट अटैक की आशंका जताई है। मध्यप्रदेश में ग्वालियर के डबरा के मूल निवासी कल्याणदास, उम्र 52 साल, लखनऊ की वीआईपी रोड पर स्थित शिव शांति आश्रम में कई दिनों से रहकर मंडारी का काम करता था। 2-3 दिनों से कल्याण दास की तबीयत ठीक नहीं थी। वह आश्रम से छुट्टी लेकर ग्वालियर जा रहा था। मंगलवार सुबह करीब 11 बजे स्टेशन पर उसकी अचानक तबीयत खराब हो गई। पहले थोड़ी देर बेजोनी हुई फिर वो बेहोश हो गया। प्लेटफॉर्म पर मौजूद यात्रियों ने इसकी सूचना जीआरपी को दी। इसके बाद जीआरपी और आरपीएफ मौके पर पहुंची। शिव शांति आश्रम में कार्यरत सुनील कुमार का कहना है कि कल्याण दास की 2-3 दिनों से तबियत खराब थी। यही कारण था कि उसने रिजर्वेशन करवाया था और एस-4 में उसकी सीट थी। मृतक के परिजनों को फोन कर मामले की जानकारी दे दी है।

## प्राइवेट पार्ट में छिपाकर लाया 46 लाख का सोना, लखनऊ एयरपोर्ट पर सिक्वोरिटी गार्ड ने पकड़ा

लखनऊ। लखनऊ एयरपोर्ट पर एक यात्री के पास से 46 लाख का सोना पकड़ा गया है। दुबई से प्राइवेट पार्ट में छिपाकर सोना लाया गया था। एयरपोर्ट पर एक स्टाफ में दूसा मामला सामने आया है जब प्राइवेट पार्ट में छिपा कर सोना पकड़ा गया है। हालांकि इस बार यह सोना कस्टम विभाग ने नहीं बल्कि निजी कंपनी के लगाए सिक्वोरिटी गार्ड ने पकड़ा। उसकी समझदारी से स्मगलर एयरपोर्ट से स्मगलर निकल गया तो गार्ड ने तीनों से पूछना शुरू

कर दिया। इस दौरान विवाद बढ़ गया। मामला बढ़ा तो वहां मौजूद पुलिस भी आ गई। पुलिस के हड़काने के बाद जिस व्यक्ति के पास सोना था, उसने पूरी बात बता दी। थैली बनाकर तीन कैप्सूल प्राइवेट पार्ट में छिपाया था। उसको पेरेंट में बदल दिया गया था। अधिकारियों ने बताया कि उसका वजन करीब 1 किलो से ज्यादा था, उसमें की 640 ग्राम सोना निकला। मौजूदा समय उसकी कीमत करीब 46 लाख रुपए है।

आ रहा था। ऐसे में उसके ऊपर कोई शक नहीं था। कस्टम विभाग की अपनी सूची में भी उस नाम का कोई व्यक्ति नहीं था। ऐसे में वह आसानी से आ गया। एयरपोर्ट से बाहर भी निकल आया। लेकिन, अपने साथियों की कमी की वजह से पकड़ लिया गया। बताया जा रहा था कि बाहर दो व्यक्ति सोना लाने वाले का इंतजार कर रहे थे। उनकी हरकत की वजह से वह संकेत के दायरे में आए। जब एयरपोर्ट से स्मगलर निकल गया तो गार्ड ने तीनों से पूछना शुरू

## सेल्समैन को लूटने वाले तीन लुटेरे दबोचे, पुलिस और क्रिमिनल इंटेलेजेंस टीम ने की कार्रवाई

अलीगढ़। अलीगढ़ में शराब के सेल्समैन से दिन दहाड़े लूट करने वाले तीन लुटेरों को पुलिस ने सोमवार रात को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपियों को पास से पुलिस ने लूटा गया एडिडास का बैग और 51 हजार रुपए भी बरामद कर लिए हैं। गांधीपार्क पुलिस ने क्रिमिनल इंटेलेजेंस विंग की साथ मिलकर आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई की है। घटना के बाद पुलिस ने अज्ञात के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया था और मामले की जांच कर रही थी। जिसके बाद पुलिस को तीनों का सुराग मिला था। तीनों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई करते हुए उन्हें जेल भेजा जा रहा है। सासनीगेट चौराहा स्थित शराब की दुकान का सेल्समैन 26 अक्टूबर को देर रात लगभग 10.30 बजे अपने साथी के साथ दुकान बंद करके जा रहा था। उसके साथ दुकान में बिकने वाली शराब का पूरे दिन का कैश था, जो उसने एडिडास के बैग में रख रखा था। सेल्समैन छर्रा अड़ड़ा पुल के ऊपर पहुंचा ही था, कि पीछे से आए बाइक सवार दो बदमाशों ने उनका बैग छीन लिया था और मौके से फरार हो गए थे। जिसके बाद पीड़ित

सेल्समैन ने 112 नंबर पर सूचना दी थी और फिर गांधीपार्क थाने में मुकदमा दर्ज कराया था। इसके बाद से ही पुलिस आरोपियों की तलाश में जुट गई थी। सेल्समैन की तहरीर पर पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया था। गांधीपार्क पुलिस के साथ क्रिमिनल इंटेलेजेंस विंग की टीम भी इस मामले की जांच में जुट गई थी और आसपास के सारे सीसीटीवी फुटेज खंगालने शुरू कर दिए थे। सीसीटीवी व अन्य इलेक्ट्रॉनिक साधनों के आधार पर आरोपियों की पहचान हुई। पुलिस ने लूट करने वालों की पहचान साहिल पुत्र शाकिर अली निवासी नंगला मल्लाह थाना ववारी, कैफ उर्फ चीनी पुत्र गुलशेर निवासी निशात बाग कालोनी थाना ववारी और यामीन पुत्र मतलून निवासी तालसपुर थाना रोरावर के रूप में की थी। जिसके बाद पुलिस ने आरोपियों को गिरफ्तार किया। उनके पास से लूट के रुपए, बैग और घटना में इस्तेमाल बाइक बरामद कर ली गई है। तीनों आरोपियों को गिरफ्तार करने के बाद पुलिस उसने पूछताछ कर रही है। जिसमें पता चला कि आरोपी शाकिर अल्लाही हैं और कई और लूट की घटनाओं को अंजाम दे

चुके हैं। पुलिस के सामने आरोपियों ने लूट के कई मामले कबूले हैं। जिसके बाद इनका अपराधिक इतिहास जुटाया जा रहा है। कार्रवाई करने वाली पुलिस टीम में इंस्पेक्टर गांधीपार्क धर्मेश सिंह, एसआई संदीप कुमार, एसआई राजीव कुमार, हेड कॉन्स्टेबल समीर यादव, कॉन्स्टेबल अखिल सरोहा, कर्मवीर, जितेंद्र सिंह, राहुल कुमार शामिल रहे।

## राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर लुलु मॉल में लगी, चित्र प्रदर्शनी का हुआ शुभारंभ

लखनऊ। भारत सरकार के सूचना प्रसारण एवं मंत्रालय के विभाग केंद्रीय संचार ब्यूरो लखनऊ के द्वारा लुलु मॉल लखनऊ में राष्ट्रीय एकता दिवस एवं 9 साल - सेवा, सुशासन और गरीब कल्याण विषय पर चित्र प्रदर्शनी का आयोजन किया जा रहा है। जिसका उद्घाटन विधानपरिषद सदस्य पवन सिंह चौहान ने किया। पवन सिंह चौहान ने कहा कि एकता दिवस के मौके पर मॉल में इस तरह की प्रदर्शनी के आयोजन से नई पीढ़ी को सरदार वल्लभभाई

पटेल की जीवनी, कार्यों और प्रयासों व भारत के इतिहास को जानने का मौका मिलेगा। हमारे देश के पहले गृह मंत्री और भारत के लौह पुरुष सरदार वल्लभभाई पटेल की 148वीं जयंती है और पूरा देश 2014 से हर वर्ष इस दिन को राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप में मनाता आ रहा है। भारत के लौह पुरुष सरदार वल्लभभाई पटेल ने 550 से अधिक रियासतों को एक सूत्र में पिरोकर वर्तमान भारत माता का मानचित्र बनाने का बेहद गौरवपूर्ण और बड़ा

कार्य किया था। विगत 9 वर्षों में चलाये गये कार्यक्रमों, नीतियों और उनकी उपलब्धियों का ज्ञान होगा और आम जनमानस इन योजनाओं, कार्यक्रमों और नीतियों का ज्यादा से ज्यादा लाभ ले सकेंगे। मनोज कुमार वर्मा ने कहा कि उनके द्वारा लगायी गयी प्रदर्शनी में देश की अखंडता और एकता के लिये सरदार वल्लभभाई पटेल द्वारा किये गये कार्य की झलक साफ देखी जा सकती है। उन्होंने पत्रकारों और आमजनों से एकता दिवस के महत्व को जानने के लिये प्रदर्शनी के अवलोकन का अनुरोध किया। क्योंकि आजादी के अमृत महोत्सव के शुभारंभ के बाद यह अमृत काल का प्रथम राष्ट्रीय एकता दिवस है। जनरल मैनेजर रोहिल लुलु नुमान अजीज खान ने पत्रकारों को संबोधित करते हुये कहा कि भारत में विभिन्न भाषाएं बोली जाती हैं। भारत की विशेषता है कि यहां की विभिन्नता में ही एकता है। केंद्रीय संचार ब्यूरो, सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय लखनऊ द्वारा लुलु मॉल में लगायी गयी यह प्रदर्शनी 31 अक्टूबर से 4 नवम्बर तक लगी रहेगी जो जनता के लिये पूर्णतः निशुल्क है।

सोशललिस्ट किसान समा के प्रदेश अध्यक्ष राजीव यादव, अभिषेक पटेल, कमलेश पाण्डेय, गौरव सिंह, सचेंद्र यादव, अखिल भारतीय बांस शिल्पी महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष संतोष ष्टारकार सहित कई लोग शामिल हुए। सोशललिस्ट पार्टी (इंडिया) सांकेतिक मूल्यां को पुनर्जीवित करने में अपनी ऐतिहासिक भूमिका निभाने के लिए तैयार है। लखनऊ से सीतापुर की पदयात्रा इस कड़ी में तीसरी यात्रा है। इससे पहले 3 व 5 अक्टूबर अकरपुर से अयोध्या (फंजाबाद) व 25 अक्टूबर को बाराबंकी में राम सेवक यादव स्मृति शराबबंदी पदयात्राएं निकाली जा चुकी है।







